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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното събрание 

законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани за обществено 

обсъждане, както и проведени заседания на обществени съвети, експертни и други 

междуведомствени групи. Предлагаме ви обобщени акценти от мониторинговия доклад: 

• Народно събрание 

o Комисия за прякото участие на гражданите и взаимодействие с 

гражданското общество 

• Министерски съвет  

• По-важни актове, качени на Портала за обществени консултации 

 

Народно събрание 

 

 

1. Законопроект  за изменение и допълнение на Закона за счетоводството. 

Задължение за транспониране в националното законодателство на изискванията на 

Директива (ЕС) 2021/2101 на Европейския парламент  и на Съвета от  24 ноември 2021г. за 

изменение на Директива 2013/34/ЕС по отношение на оповестяването на информация за 

данъка върху доходите от  страна на някои предприятия и клонове. Директивата въвежда 

изцяло нови изисквания към многонационалните групи с консолидирани приходи над 

750 млн. евро и самостоятелни предприятия, чийто приходи надвишават  750 млн. евро на 

базата индивидуален годишен финансов отчет, осъществяващи дейност  в ЕС, да изготвят  

и публикуват  информация по държави за платения от  тях подоходен/корпоративен 

данък. Целта е да се осигури прозрачност  и справедливост  по отношение на 

дейностите на многонационалните предприятия  в ЕС, както и насърчаване на 

тяхната корпоративна отговорност  и прозрачност . В случай че групата осъществява 

дейност  в ЕС само чрез дъщерни предприятия и клонове, те следва да публикуват  и 

предоставят  на разположение декларацията на крайното предприятие майка, а ако 

такава не е на разположение, да изготвят  и публикуват  декларация, съдържаща цялата 

информация, с която разполагат . Предвидена е възможност  декларацията да бъде 

публикувана на едно място в ЕС, като се осигури безплатен достъп за всички 

заинтересовани лица в Съюза. 
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Комисия за прякото участие на гражданите и взаимодействието с 
гражданското общество 
  

 

 

Председателят  на Комисията за прякото участие на гражданите и взаимодействието с 

гражданското общество Валентин Тончев е на работно посещение в Израел, в зоната на 

конфликта в ивицата Газа. Целта на тридневната „Парламентарна мисия на солидарността“ е 

да се видят  на място последствията и обема на разрушенията от  терористичните атаки на 

Хамас. Делегацията, от  парламентаристи от  различни европейски държави, посети засегнати 

населени места и се срещна с представители на израелската армия и войници, с ранени 

граждани в болници и със семейства, чиито близки са отвлечени  от  Хамас. Проведени са срещи 

с председателя на Кнесета Амир Охана, както и с представители на министерствата на 

външните работи и отбраната. Валентин Тончев изрази своята солидарност  с цивилното 

мирно население от  двете страни на конфликта и призова за незабавното и безусловно 

освобождаване на всички заложници.  

 

Министерски съвет  

 

• Министерство на образованието и науката:  

o Над 780 училища ще бъдат  обхванати по проект  за осигуряване на 

качествено образование. 

Осигуряването на качествено образование за всяко дете е основен 

приоритет  за екипа на Министерството на образованието и науката. Това 

каза министърът  на образованието и науката проф . Галин Цоков пред 

представители на фондация УниКредит  и глобалната образователна 

мрежа Teach For All (TFA). Те обявиха нова фаза на своето сътрудничество 

с тригодишно партньорство на стойност  5.5 милиона евро. Целта е да 

насърчат  идеята за равно и качествено образование на всички деца в 

Европа. В България ще се работи и за засилване на програмата “Училища 

за пример” за развитие на директори, опитни учители и начинаещи 

учители, както и за разработване на висококачествено дигитално 

съдържание за учители, с което да имат  достъп до съвременни 

педагогически инструменти. Министър Цоков посочи, че партньорството 

на МОН със „Заедно в час“ в подготовката на млади учители е 

изключително ценно, особено за децата от  уязвими групи и 

приобщаването им в училище. Той открои приноса им за подготовка на 

учители по проекта „Млади таланти в образованието“. 

  

• Министерство на труда и социалната политика. 

o България е на 16-а позиция в ЕС по политиките за равенството между 

половете. 

България успява да се изкачи от  25-а до 16-а позиция в категорията за 

дейности, свързани с грижи в областта на равенството между половете в 
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Европейския съюз. Това показват  резултатите от  Индекса за равенство 

между жените и мъжете за 2023 г. на Европейския институт  за равенство 

между половете, коментира министърът  на труда и социалната политика 

Иванка Шалапатова по време участието си в Глобалния форум на жените 

лидери, който се организира от  Съвета на жените в бизнеса в България. 

Тя определи като „тревожни“ данните на Индекса, според които страната 

ни съществено изостава по отношение на равнопоставеността в 

управителните и надзорните съвети. В тях съотношението между жени и 

мъже са 19% на 81%. За сравнение средноевропейското ниво е 33% към 

67%  отново в полза на мъжете. Според министър Шалапатова 

неактивното участие на жените на пазара на труда има икономическа и 

социална загуба, а транспонирането на Европейската директива за 

подобряване на баланса между половете сред директорите на дружества 

би довело до реална промяна. 

  

o Близо 300 пострадали от  бурята семейства подадоха заявления за 

еднократна помощ до 1512 лв. 

Общо 287 заявления за отпускане на еднократна помощ до 1512 лв. са 

подадени до момента от  пострадали от  бурята семейства в областите 

Разград, Шумен, Търговище, Силистра, Варна и Смолян. Това стана ясно 

по време на среща на зам.-министъра на труда и социалната политика 

Гинка Машова със структурите на Агенцията за социално подпомагане 

(АСП) в засегнатите региони. Създадена е организация средствата да 

бъдат  изплатени до края на ноември като те ще бъдат  насочени 

към семейства в село Лъвино, община Исперих, където ураганният  вятър 

отнесе покривите на 165 къщи. Чрез Агенцията по заетостта на община 

Исперих ще бъдат  осигурени 60 души, които ще се включат  в 

разчистването на щетите и възстановителните дейности. Ще бъде 

осигурена и възможност  допълнително 150 души в региона да получават  

топъл обяд. Зам.-министър Машова проведе среща с кмета на Исперих 

Белгин Шукри и областния  управител на Разград Владимир Димитров за 

координиране на общи действия за възстановяване на щетите. Тя ги 

информира за всички възможности за подкрепа на пострадалите от  

бурята домакинства чрез структурите на МТСП. Засегнатите семейства 

могат  да разчитат  на еднократна помощ до 1512 лева чрез АСП за 

покриване на инцидентно възникнали потребности. Те могат  да получат  и 

до 2500 лева по линия на Фонд „Социална закрила“ за закупуване на 

оборудване или обзавеждане на пострадалото жилище. Общините могат  

да кандидатстват  през Агенцията по заетостта за осигуряване на работна 

сила за разчистване на щетите. Тези, които предоставят  топъл обяд по 

Програмата за храни и основно материално подпомагане (2021 – 2027), 

могат  да поискат  разширяване на обхвата и да включат  сред 

потребителите и пострадали, които са в невъзможност  да приготвят  

храната си у дома. 
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• Министерство на правосъдието 

o Зам.-министърът  на правосъдието Емил Дечев се срещна със 

защитници на човешките права от  Украйна. 

Основна тема на разговора бе защита и превенция от  домашно насилие и 

насилие основано на пола. Представителите на Асоциацията на 

украинските жени адвокати „JurFem“ от  гр. Лвов, Украйна - Виктория 

Карпа, Дария Росохата, Марта Змусла и Марта Мартисинко акцентираха 

върху важността за обмяна на опит  с България по въпросите за защита 

правата на човека и най-вече на уязвимите групи от  всички форми на 

дискриминация и насилие. Зам.-министър Дечев ги запозна с последните 

промени в Закона за защита от  домашно насилие, които предвиждат  

създаването на Национален съвет  за превенция и защита от  домашно 

насилие. До средата на следващата година ще имаме и Национален 

регистър, който ще съдържа информация както за пострадалите, така и 

за насилниците, в какво се изразява насилието и какви мерки са 

взети. Дечев подчерта, че държавата ни има трайна политика по 

отношение на подпомагане на пострадалите, като отделя ежегодно 

средства, чрез които неправителствени организации им предоставят  

различни услуги сред които психологическа и правна помощ. Финансира 

се включително денонощна гореща телефонна линия за жертвите. 

 

По-важни актове, качени на Портала за обществени консултации  

 

1. Проект  на Постановление на МС за създаване на Консултативен съвет  по въпроси, 

свързани със защитата на българската държава по международни арбитражни дела 

Срок на приключване: 06.12.2023 г. 

С предложения проект  на Постановление на МС се предвижда създаване на Консултативен 

съвет  по въпроси, свързани със защитата на българската държава по международни 

арбитражни дела. Съветът  ще консултира и подпомага МС по въпроси, свързани със защитата 

на българската държава по международни арбитражни дела и ще осигурява координация в 

сферата на изпълнителната власт , както и сътрудничество с други органи. Съветът  ще се 

състои от  председател, заместник-председател и членове, като поименният  му състав се 

определя със заповед на министър-председателя. Председател на съвета ще е министърът  на 

финансите, а заместник-председател – министърът  на правосъдието. Членове на съвета ще 

бъдат  заместник-министър на финансите, заместник-министър на правосъдието, заместник-

министър на външните работи, заместник-министър на икономиката и индустрията, 

заместник-министър на енергетиката, заместник-министър на околната среда и водите, 

заместник-министър на регионалното развитие и благоустройството, които ще се определят  от  

съответния министър. Председателят  на съвета ще представлява съвета, ще определя дневния  

ред, ще насрочва и ръководи заседанията на съвета и ще организира и контролира 

изпълнението на решенията на съвета. Предвидена е възможност  с решение на съвета да се 

създават  работни групи, които да подпомагат  неговата работа, като подготвят  общи стандарти 

и правила за възлагане на представителството на българската държава по международни 
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арбитражни дела, включително при наличие на рамкови споразумения, да разглеждат  и 

оценяват  различни сценарии във връзка с международните арбитражни дела и да подпомагат  

съвета по други въпроси от  негова компетентност . Административното и техническото 

обслужване и експертното осигуряване на съвета ще се осигурява от  дирекция „Съдебна 

защита“ на Министерството на финансите, която ще изпълнява функциите на секретариат . 
 

  

 

 

  

 

Български дарителски форум обединява големи фондации и социалноотговорни компании в България, 
които даряват ресурси и така променят средата, в която живеем. 

 
Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и работата на институции 

по темите дарителство, доброволчество и гражданско участие е 

подкрепен по проект ACF/825 "Дарителски компас за устойчиви партньорства", който се изпълнява с финасновата 
подкрепа от Фонд Активни граждани България (www.activecitizensfund.bg) по ФМ на ЕИП 2014 - 2021. 

 

 

 
 

 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на компании и фондации - членове и наблюдатели на 

Български дарителски форум. 
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